
Шапка Brookyln | Meghan Babin  

 

ГОТОВЫЙ РАЗМЕР 

Один размер (универсальный). 

Обхват: 49,5 см (в свободном состоянии). 

Высота: 24 см. 

Материалы 

Пряжа 
Hudson + West Co. Forge (70% мериносовая шерсть (США) / 30% шерсть 

Корридейл (США); 215 м / 100 г): цвет ash (пепельный, натуральный серый), 

1 моток. 

Спицы 

 Для основной части: Круговые спицы 5 мм длиной 40 см и чулочные спицы 

того же размера (или ваш предпочитаемый способ вязания по маленькому 

кругу). 

 Для резинки: Круговые спицы 3.5 мм длиной 40 см (или ваш 

предпочитаемый способ). 

 Для соединения (с бросовой нити): Круговые спицы 3.25 мм длиной 40 см 

(или ваш предпочитаемый способ). 



Плотность вязания должна соответствовать указанной. При 

необходимости измените размер спиц. 

Фурнитура и инструменты 

 Маркер (М) 

 Вспомогательная спица для кос (ВС) 

 Нить для временного набора (контрастная) 

 Игла с тупым концом (для сшивания) 

Плотность вязания 
10 см = 22 петли и 36 рядов в узоре "Скрещенная резинка" на спицах 5 мм. 

Требуемые навыки 

 Вязание по кругу 

 Вязание кос (с использованием вспомогательной спицы или без нее) 

Особенности модели 

 Шапка вяжется снизу вверх. 

 Начало: набор петель на бросовую нить. 

 Для формирования двойного отворота (полой резинки) край позже 

складывается и провязывается вместе с основным полотном. 

Описание узора 

Скрещенная резинка (раппорт 11 петель, вязать по кругу): 

 1-й круг. ряд: *1 изн, 1 лиц/зс (лицевая за заднюю стенку), 2 изн, 1 лиц/зс, 1 

лиц, 1 лиц/зс, 2 изн, 1 лиц/зс, 1 изн*; повторять от * до конца ряда. 

 Для продолжения узора: постоянно повторять 1-й круговой ряд 

Условные обозначения 
Значения всех использованных сокращений и 

описание техник вы найдете в нашем глоссарии 

на сайте www.hudsonandwestco.com. 

 

 

 

 

 

 

https://www.hudsonandwestco.com/


ОПИСАНИЕ РАБОТЫ ДЛЯ ШАПКИ 

1. Наборный ряд и манжета: 

o Возьмите спицы 3.5 мм (Размер B) и контрастную нить. Наберите 110 

петель методом "длинный хвост". 

o Перейдите на основную пряжу и провяжите 1 ряд лицевыми. 

o Поставьте маркер начала ряда и соедините вязание в круг. 

o Вяжите по кругу узором "Скрещенная резинка" высотой 15 см. 

 

2. Формирование двойного отворота: 

o Возьмите спицы 3.25 мм (Размер C). Аккуратно распустите набор с 

дополнительной нити и наденьте освободившиеся петли на эту спицу. 

Теперь у вас по 110 петель на двух параллельных спицах. 

o Сложите полотно пополам (изнанка к изнанке) так, чтобы спицы шли 

параллельно. 

o Провяжите вместе по одной петле с передней (Размер B) и задней (Размер 
C) спицы, сохраняя рисунок "Скрещенной резинки". У вас снова останется 

110 петель на одной спице. 

 

3. Основная часть и убавки: 

o Перейдите на круговые спицы 5 мм (Размер A) длиной 40 см. 

o Продолжайте вязание по Схеме, с 2-го по 17-й круговые ряды (повторить 

один раз). 

o Далее вяжите 18-й ряд схемы до тех пор, пока общая высота шапки от 

линии сгиба не достигнет 20 см. 

o Выполните ряды убавок с 19-го по 27-й согласно схеме. После их 

выполнения на спицах останется 5 петель. 

 

4. Закрытие макушки: 

o Обрежьте нить, оставив длинный конец (~15-20 см). 

o С помощью иглы стяните оставшиеся петли этим концом нити. 

o Закрепите конец с изнаночной стороны. 

ЗАВЕРШАЮЩИЕ РАБОТЫ 

 Придайте шапке форму с помощью влажной блокировки, ориентируясь на 

указанные размеры. 

 Аккуратно заправьте все оставшиеся концы нитей. 

 



 

 

 

 

 

 



knit – лицевая 

purl – изнаночная  

КЛЮЧ К УЗОРУ (CHART KEY) 

 

· knit (k) – лицевая петля (лиц.) 

· purl (p) – изнаночная петля (изн.) 

 

 

 

 

 



Прибавки (Increases): 

 

· 1-3 inc (knit into the back, front, and back) – Прибавка 3 из 1 петли: провязать одну петлю («за 

заднюю стенку, лицевая, за заднюю стенку»). Пояснение: Из одной петли вывязываются три 

следующим образом: 1 лицевая скрещенная, 1 лицевая, 1 лицевая скрещенная. 

 

Скрещенные петли и косы (Crosses and Cables): 

 

· 2/1 RPC (2/1 Right Purl Cross) – Перекрест 2 лицевых / 1 изнаночной направо: 1 петлю снять на 

вспомогательную спицу и оставить за работой, провязать 2 лицевые, затем 1 изнаночную с 

вспомогательной спицы. 

· 2/1 LPC (2/1 Left Purl Cross) – Перекрест 2 лицевых / 1 изнаночной налево: 2 петли снять на 

вспомогательную спицу и оставить перед работой, провязать 1 изнаночную, затем 2 лицевые с 

вспомогательной спицы. 

· 2/1 RC (2/1 Right Cross) – Перекрест 2 лицевых / 1 лицевой направо: 1 петлю снять на 

вспомогательную спицу и оставить за работой, провязать 2 лицевые, затем 1 лицевую с 

вспомогательной спицы. 

· 2/1 LC (2/1 Left Cross) – Перекрест 2 лицевых / 1 лицевой налево: 2 петли снять на 

вспомогательную спицу и оставить перед работой, провязать 1 лицевую, затем 2 лицевые с 

вспомогательной спицы. 

· 2/2 RC (2/2 Right Cross) – Коса на 4 петлях направо: 2 петли снять на вспомогательную спицу и 

оставить за работой, провязать 2 лицевые, затем 2 лицевые с вспомогательной спицы. 

· 2/2 LTPC (2/2 Left Twist Purl Cross) – Перекрест налево (2 лицевые, 1 скрещенная лицевая / 1 

изнаночная): 2 петли снять на вспомогательную спицу и оставить перед работой, провязать (1 

изнаночную, 1 лицевую скрещенную), затем 2 лицевые с вспомогательной спицы. 

· 2/2 RTPC (2/2 Right Twist Purl Cross) – Перекрест направо (2 лицевые, 1 скрещенная лицевая / 1 

изнаночная): 2 петли снять на вспомогательную спицу и оставить за работой, провязать 2 лицевые, 

затем (1 лицевую скрещенную, 1 изнаночную) с вспомогательной спицы. 

· 2/2 LPC (2/2 Left Purl Cross) – Перекрест 2 изнаночных / 2 лицевых налево: 2 петли снять на 

вспомогательную спицу и оставить перед работой, провязать 2 изнаночные, затем 2 лицевые с 

вспомогательной спицы. 

· 2/2 RPC (2/2 Right Purl Cross) – Перекрест 2 лицевых / 2 изнаночных направо: 2 петли снять на 

вспомогательную спицу и оставить за работой, провязать 2 лицевые, затем 2 изнаночные с 

вспомогательной спицы. 

 

Убавки (Decreases): 

 

· 3-1 dec – Убавка 3 петли в 1: снять 3 петли поочередно как изнаночные, затем протянуть первые 2 

снятые петли через последнюю (оставшуюся на правой спице). Пояснение: Образуется одна петля, 

наклоненная вправо. 



· ssk (slip, slip, knit) – Двойная убавка налево: снять 2 петли поочередно как лицевые, затем 

провязать их вместе лицевой за передние стенки. Пояснение: Создает убавку с наклоном влево. 

· k2tog (knit two together) – Две петли вместе лицевой: провязать 2 петли вместе лицевой за 

передние стенки. Пояснение: Создает убавку с наклоном вправо. 

 

Прочее: 

· ktbl (knit through the back loop) – Лицевая за заднюю стенку (скрещенная лицевая петля). 

· pattern repeat (pat rep) – Раппорт узора (повторяющаяся часть узора). 

 


